SMG-1100  Piirianalyysi |

Tentti 15.12.2011 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kdyttd sallittu.

1. Madrita kerrostamismenetelmalld vastuksessa Rz lammoksi muuttuva teho Pgs. R1 =1 Q,
R,=1Q,R3=1Q,E=10V,J;=10A,J,=10A.
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2. Erédin tasavirtalaitteen napoihin kytkettiin vuoron perdan vastukset Ry = 1 Q ja R; = 100
Q, jolloin vastuksen tehon kulutus P oli molemmissa tapauksissa sama. Mikali laitteen
napoihin kytketaan vastus Rz = 10 Q, vastuksen tehon kulutus on 10 W. Méérita teho P.

3. Vastaa seuraaviin. kysymyksiin (perusteluja ei tarvita). Oheinen kuva liittyy kysymyksiin
e) —f).
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a) Mitda ymmarretdan ns. tehokertoimen kasitteelld?

b) Vastaako kondensaattori tasavirralla oikosulkua vai avointa piiria?

c) Puhtaasti induktiivisen kuorman loisteho on 10 VAr. Mikd on kuorman nienniiste-
ho?

d) Piirikomponentin yli olevan jannitteen osoitin U = 5230° V. Mika on komponentin
yli oleva jannite ajanhetkelld t = 1 s, kun taajuus f = 1 Hz?

e) Mitd suodintyyppia tehtdvan piiri edustaa (ulostulona vastuksen yli oleva jannite)?

f) Mika piirin komponenteista kuluttaa patotehoa?

4. Maarita oheisessa piirissa kadamin yli olevan jannitteen vo(t) huippuarvo v.R=60Q, C =
10 mF, L =5 H ja e(t) = 20 sin (4t - 15°) vV
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5. Madrita oheisessa kytketyssa piirissa virtojen flja 72 tehollisarvojen suhde. Kéamien va-
linen kytkentdkerroin on 0.548.
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